

500披索可買平安夜晚餐？ 工商部被批不知民間疾苦

本報訊：500披索真的足夠為即將到來的平安夜晚餐購買食材嗎？馬拉干鄧宮表示，這取決於個人購買及準餐的策略。

總統府新聞官員卡斯特洛（Claire Castro）於週五的新聞發布會中，被要求就工商部長羅計（Maria Cristina Roque）關於500披索足夠作為平安夜晚餐預算的聲明發表評論。

卡斯特洛顯然對該提問感到措手不及，表示她無法代表工商部回答。

但經過一番思考後，這位總統府官員表示，這或許是可能的，取決於購買者的預算規劃。

她說：「如果讓我來計算，如果我買一公斤便宜的火腿，不是品牌的那種，那是可能的。僅僅是火腿的話。」

「這取決於你要買什麼，你計劃購買什麼，因為有那些預包裝的食品，像是炒雜菜。那些很便宜。然後，你買米粉和醬油。」

根據她的說法，有些雜貨店會提供折扣，尤其是在聖誕節和新年慶祝活動臨近的時候。

她表示：「這取決於你的策略，但我仍然不會代表工商部發言。」

週四，羅計表示一個四口之家僅用500披索即可享用一頓平安夜晚餐。

她在接受採訪時表示：「事實上，用500披索便已經可以買到火腿。你可以製作通心粉沙拉和意大利麵。這也取決於有多少人用餐。」

聖誕晚餐是菲律賓傳統的聖誕夜盛宴，典型菜色包含火腿、菲式炒麵、水果沙拉、烤乳豬、芝士球與烤米糕等。

羅計的言論引發廣泛批評，許多菲律賓民眾挑戰她與其他工商部官員親自測試500披索是否足以準備令人滿意的節慶餐點。

一名民眾評論道：「若工商部真認為500披索足以準備聖誕晚餐，我樂見他們親自準備。並拍攝超市採購影片以昭公信。生活已如此艱難，竟稱500披索足夠聖誕晚餐？請勿淡化菲律賓家庭的現實處境。」

神父羅納德·巴拉塞寫道：「我挑戰工商

部長瑪麗亞·克里斯蒂娜·阿爾德格爾·羅計今年以身作則，為家人準備價值500披索的聖誕晚餐。」

另一位民眾表示：「挑戰您，部長女士，帶著500披索紙鈔親自採購聖誕晚餐食材。讓我們看看您是否會對自己的言論感到挫折。在我們面對大規模腐敗的此刻，這種侮辱性言論令人完全無法接受。」

另一則評論寫道：「連署要求所有工商部高層『拒收獎金』，並讓他們用500披索買聖誕晚餐。」

作家傑里·格拉西奧評論：「那就來挑戰工商部長僅用500披索準備聖誕晚餐。若她無法達成，就應辭職下台。」

500披索究竟能買到什麼？

意大利麵的費用可控制在500披索以下，這取決於意大利麵、醬料和芝士的品牌，以及其他必要食材如絞肉、熱狗、洋蔥、大蒜和奶油的價格。

根據工商部的價格指南，1公斤意大利麵價格最高可達116披索，番茄醬最高108.25披索，一包切達芝士則超過100披索。這總計已達約324披索，且尚未計入其他食材成本。

鑑於500克聖誕火腿至少需170披索，以及球形芝士需211.60披索，若要將完整的節慶晚餐控制在500披索以內，將意味著必須削減份量並犧牲口感，這可能會影響家庭慶祝活動的氛圍。

里頓表示：「以當前的物價水平，即使是簡單的芝士意大利麵，也超出了工商部部長所說的500披索預算範圍——尤其是當家庭中不止一人用餐時。」

政府應該親自試試看

眾議員丁紐（Antonio Tinio）嚴厲抨擊500披索平安夜晚餐預算「是對每位在職菲律賓人的一記耳光」，稱其在公眾對貪污醜聞感到憤怒之際顯得既離譙又「脫離現實」。

他在聲明中表示：「工商部的聲明不僅是脫離現實——那更是一種刻意之舉，旨在將貧困常態化，並對菲律賓民眾進行煤氣燈操縱，使他們在腐敗精英階層揮霍公共資金的同時，接受被剝奪的處境。」

眾議員里頓（Terry Ridon）週五表示：

香港大埔宏福苑五級火 菲傭肉身護三月大少主

嬰兒穩定菲傭留醫ICU

本報訊：據香港媒體AM730消息，香港大埔宏福苑五級火造成的死亡人數增至94人，包括一名殉職消防員。截至早上5時，在78名傷者中，有12人危殆、28人嚴重、16人穩定、22人已出院。報道指，一名在宏福苑工作的菲律賓女傭，於大火時與3個月大的嬰兒少主一同被困火場。最終消防成功救出二人，當時女傭仍抱著嬰兒，目前女傭在深切治療部留醫，而嬰兒情況穩定。

報道指周三火警發生期間，剛抵香港工作數天的菲律賓女子Rhodora Alcaraz與一名僕主及一名3個月大的嬰兒少主一同被困火場。一名菲律賓女子在社交平台拍片求助，

表示自己的妹妹在大埔宏福苑當外傭，向她表示正與3個月大的少主被困火場。

最終該名外傭及嬰兒一同被消防員救出送往基督教聯合醫院。被救出時，外傭抱著嬰兒，嬰兒目前情況穩定，外傭則在醫院深切治療部留醫。

醫生表示，外傭目前正在接受插管治療，一旦病情穩定，可能需要轉到另一家醫院接受進一步治療。

菲律賓傳媒報道，菲方指一名女傭危殆在深切治療部留醫，另一人據報失蹤，暫未有死亡個案，另有23名菲傭需接受福利援助。



一名在宏福苑工作的菲律賓女傭Rhodora Alcaraz，於大火時與3個月大的嬰兒少主一同被困火場。最終消防成功救出二人，當時女傭仍抱著嬰兒，目前女傭在深切治療部留醫，而嬰兒情況穩定。

國調局搗電詐中心 拘1中國人 偽造美國執法機構勒索錢財

本報訊：國調局網絡犯罪部門已搗毀一個位於巴蘭玉計市公寓大廈內的網絡詐騙中心。

此次行動也逮捕了中國籍人士李振傑（Li Zhenjie，音），他涉嫌違反《網絡犯罪法》的第12010號共和國法令或《反金融帳戶詐騙法》第4條。

該行動源於一則線報，指稱有一個高度協同的詐騙集團，偽造美國執法機構號碼並冒充紐哈芬警察局與聯邦調查局探員。

據稱，嫌疑人利用這些手法向美國受害者勒索錢財，要求將3,000至5,000美元等值的加密貨幣匯至一個名為「將軍」的帳戶，以換取撤銷一份虛構的全美線上逮捕令。

國調局網絡犯罪部門探員於2025年11月20日從馬加智市區域審判法院取得了電腦數據搜索、扣押與檢查令。

次日，調查人員在公寓保安的協助下突襲了該單位，查獲了內含詳細社交工程腳本的設備，並逮捕了李某。

「在哪個星球上，500披索足夠一個菲律賓家庭的平安夜晚餐？」

雖然500披索的基準並非消費上限，但里登指出，這並不符合家庭嘗試準備一頓得體聖誕盛宴的現實情況。

代表青年群體的青年黨團組織也嚴厲批評了工商部關於簡單平安夜晚餐的建議，稱菲律賓人不會被愚弄，不會認為一場預算緊張、極度簡陋的聖誕節是有尊嚴的節日。

青年黨團組織在聲明中表示：「這不是給予與寬恕的季節。這是追求正義的季節。」並呼籲歸還被竊取的資金並提高工資。

對於本地農民而言，菲律賓農民運動組織主張，如果官員們真心認為500披索足夠，他們應該嘗試用同樣的預算限額為自己的家人烹製平安夜晚餐——然後看看這頓飯是否仍值得慶祝。

菲律賓農民運動組織主席藍慕斯（Danilo Ramos）表示：「如果工商部和第一家庭真的認為能用500披索搞定平安夜晚餐，那麼，他們應該示範給大家看，並由他們率先實行。」

該農民團體表示，工商部必定是生活在「另一個星球上」，並指出官員們似乎與實際市場價格脫節。他們補充，由於成本上升，許多農民家庭已無法負擔像樣的聖誕節或新年慶祝。

工商部早在2022年就提出了500披索平安夜晚餐預算。時至今日，面對更高的市場價格——無論其漲幅多麼微小——這個數字顯得更加不切實際。

菲律賓農民運動也挑戰羅計將聖誕晚餐預算限縮在500披索，以判斷如此餐點是否仍值得慶祝，尤其在歡樂佳節期間。

該組織主席達尼洛·藍慕斯表示：「若工

商部與第一家庭真認為500披索聖誕晚餐可行，請他們親自示範並帶頭實行。」

勞工團體「五一運動」，該組織稱羅計的聲明是對菲律賓勞工的「侮辱」。

該團體在週五的一份聲明中表示：「當他們被迫勒緊褲帶以維持生計時，那些腐敗分子——小馬科斯、莎拉·杜特地、參議員、眾議員、高階政府官員及其在私人承包商中的同謀——卻在揮霍從人民那裡竊取的稅款。」

聲明補充：「我們這些工人、職員、員工和普通菲律賓人才是每日辛勤勞作、勞苦奔波的人。我們不應讓自己只能忍受羞辱與艱辛。」

為回應批評聲浪，羅計澄清「500披索」數字源自一名電視記者提問，該記者詢問她此金額是否足夠籌辦聖誕晚餐。

她於11月28日週五表示：「我回答的是的，足夠，因為這取決於家庭成員數量。若是父母與兩名孩子，金額已足夠。若僅有一名孩子更是如此。甚至還有單親母子或母女家庭。這不正是當今典型家庭結構嗎？」

她補充道：「這取決於家庭選擇。無需過度鋪張。對於四口之家，價值98.26披索的沙拉、27.75披索的班黎剝麵包、41披索或34披索的午餐肉或醃牛肉已然足夠。我們討論的是普通家庭以500披索預算準備聖誕晚餐，而非鋪張宴席的家庭。」

她同時指出並非所有人都「渴望在聖誕夜炫耀性慶祝」。

這位工商部長說明：「並非人人都想鋪張浪費地慶祝。部分民眾僅有此預算。對他們而言，這就是我能準備的餐點，剩餘資金或許用於贈禮或其他用途。」

羅計另稱其評論依據為工商部發布的《聖誕晚餐價格指南》。



進口洋蔥於週五（2025年11月28日）在馬尼拉迪維索利亞（Divisoria）從卡車上卸貨。當局正在監控洋蔥進口情況，以確保在即將到來的節日季前供應充足並防止價格進一步上漲。

網店信譽標識徽章或改為自願性

本報訊：工商部正考慮將其針對網絡賣家的信譽標識數字徽章政策永久維持為自願性質。

該信任標章是一種數字徽章，代表其符合電子商務、消費者保護及數據隱私標準。信譽標識數字徽章可透過二維碼進行驗證。

工商部長羅計（Cristina Roque）表示，該政策在年底前屬自願性質，但此政策可能會延長。她補充，工商部也將檢視該政策對已遵循此政策的網絡賣家產生了什麼影響。

羅計說：「我們對任何真正對消費者最有利的方案都持開放態度……電子商務網站上的問題非常多，尤其是那些賣家。可憐的是消費者。」此言指的是網絡上泛濫的假冒或非法產品。

工商部早前曾發布一項政策，要求網絡賣家申請信譽標識數字徽章，並在其網站或

電商頁面展示。

最初實施時，取得信譽標識數字徽章屬自願性質。

然而，許多賣家抱怨這項新政策為小型企業增添了另一層困難，並帶來了額外開支。

對於微型及小型企業，第一年的申請費用可獲豁免，但規模較大的企業則需支付1,130披索。信譽標識數字徽章的有效期為一年。

羅計表示，信譽標識數字徽章類似食藥署的核准認證。

她補充：「人們仍然傾向購買經食藥署認可的藥品，而非那些未經認可的。」

羅計表示，她將於下週與電子商務平台代表會面時提出此議題。

她說，她也將要求其中一些平台解釋其向客戶轉嫁的額外5披索交易費。

工會要求政治改革

呼籲民眾參加示威

本報訊：勞工聯盟「勞工反對腐敗制度、私有化與貪污」（Manlaban）將於11月30日參與抗議貪污的集會遊行，並呼籲進行徹底的政治與選舉改革。

該組織的主席埃斯皮里圖（Luke Espiritu）週五的一份聲明中強調，貪污「不僅僅是個人行為不端的問題，更是一種政治文化的直接後果，這種文化在結構上旨在獎賞庇護關係並保護權勢階層」。

埃斯皮里圖補充說，本組織的抗議將聚焦要求廢除政治王朝、要求競選資金完全透明化，並推動政府在「減少精英階層對政策制定的把持」方面實現真正的界別代表制。

與此同時，該組織的召集人兼民眾力量黨（Partido Lakas ng Masa）主席黎虞曼（Leody De Guzman）指出，國家預算和基礎設施項目醜聞中的問題僅僅是政府內部更龐大問題的冰山一角。

他表示：「我們不能通過將責任歸咎於單一事件或單一官員來解決國家的問題。真正的敵人是一個允許貪污與濫權滋生的政治體制。」

他補充：「如果我們想要一個真正為人民服務的政府，我們必須從政治和選舉改革開始，這些改革將最終摧毀舊體制，並建立一個公平、負責任的新體制。」

「勞工反對腐敗制度、私有化與貪污」表示，他們將於週日上午9時30分在馬尼拉市的仙道湯馬斯大學（University of Santo Tomas）校園內開始其抗議活動。

隨後，約5,000名聯盟成員將於上午10時在莫萊沓（Morayta）集合，然後遊行至孟婁拉，其主要活動將於上午11時開始。

11月30日當天適逢文尼法壽日（Bonifacio Day），多個團體將舉行群眾行動，要求政府實現透明化與問責制。